
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Αθήνα, 23/04/2026 
 

Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ–ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β΄ Πειραιά 

 
ΠΡΟΣ:   Την κ. Υπουργό Πολιτισμού  

                 Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ:  «Να απομακρυνθούν τα ναυάγια από τον ιστορικό αρχαιολογικό 

χώρο της Σαλαμίνας» 

Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, 

        Στις 10 Σεπτεμβρίου 2017, βυθίστηκε το μικρό δεξαμενόπλοιο “Αγία Ζώνη ΙΙ”, σε 

θαλάσσια περιοχή ανάμεσα στη νησίδα Αταλάντη και τη Σαλαμίνα, προκαλώντας 

πελώρια οικολογική καταστροφή στο Σαρωνικό κόλπο. Διέρρευσαν 500 τόνοι 

πετρελαιοειδών που ρύπαναν ακτές της Αττικής και της Σαλαμίνας. Η ανέλκυση του 

ναυαγίου έγινε 2,5 μήνες μετά τη βύθιση και το “Αγία Ζώνη ΙΙ” μεταφέρθηκε σε 

περιοχή εντός του Αρχαιολογικού Χώρου Σαλαμίνας (Έγκριση Αναπτυξιακού 

Προγράμματος και Μελέτης Διαχείρισης (Master Plan) λιμένα Πειραιά – υποπεριοχή 

Ι2, Ζώνης IV Σαλαμίνα - Αρχαιολογικός Χώρος) και από τότε βρίσκεται εκεί.  

Σύμφωνα με κατοίκους της περιοχής, η κλίση του πλοίου-ναυαγίου σταδιακά 

αυξάνει και υπάρχουν ενδείξεις ότι έχει πλέον ακουμπήσει στον βυθό, με 

αποτέλεσμα το μηχανοστάσιο να βρίσκεται πλέον μέσα στη θάλασσα. Δηλαδή 9 

χρόνια μετά το ναυάγιο εξακολουθεί να ρυπαίνει την περιοχή.  Επίσης, κοντά στην 

εν λόγω περιοχή, βρίσκεται εδώ και χρόνια βυθισμένο από το 2021 και ρυπαίνει την 

περιοχή, πλοίο - ναυάγιο με όνομα “ΠΟΝΤΟΣ” πρώην “ΕΛΕΦΑΝΤΑΣ”. 

         Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, και επειδή η Σαλαμίνα έχει επιβαρυνθεί 

περιβαλλοντικά υπέρμετρα από τις πάσης φύσεως δραστηριότητες γύρω και πάνω 

στο νησί αλλά και επειδή η αρχαιολογική περιοχή της Κυνόσουρας και Πούντας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4702

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/4/2026



Αμπελακίων Σαλαμίνας, ενώ θα έπρεπε να βρίσκονται στον Κατάλογο Παγκόσμιας 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, έχουν μετατραπεί σε σκουπιδότοπο και 

“νεκροταφείο πλοίων”, 

         Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Πώς δικαιολογείται το ναυάγιο “Αγία Ζώνη ΙΙ”, να βρίσκεται και να ρυπαίνει 

την περιοχή του ιστορικού αρχαιολογικού χώρου της Σαλαμίνας επί 9 

χρόνια; 

2. Για ποιους λόγους δεν έχουν εφαρμοστεί όσα προβλέπονται και ισχύουν 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία  ανέλκυσης ναυαγίων (ν. 2881/2001);  

3. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να απομακρυνθούν άμεσα τα εν λόγω 

ναυάγια και να σταματήσουν να ρυπαίνουν τη θάλασσα και τις παρακείμενες 

ακτές; 
 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




